

PROCES VERBAL

Încheiat azi **21.12.2022** după orele 10:00 cu ocazia desfășurării celei de a **17-a ședințe ordinare** a Consiliului local Călinești-Oaș, convocată de dl. Birtoc Vasile Dinu-primarul comunei Călinești-Oaș-prin **Dispoziția 185/14.12.2022**.

Consilieri prezenți – 15 din 15 în funcție: Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Cîcău Vasile, Copil Ioan Daniel, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Gherman Ioan, Nichit Mihai, Pulbere Cristian, Mărcuț Dumitru Florin, Rus Ioan, Rus Ioan Marinell, Surd Dănuț, Surd Tămaș.

În sală sunt prezenți șase cetățeni ai comunei.

Participă la ședință: - primarul comunei dl Birtoc Vasile-Dinu și Lucuț Ramona-Mărioara,secretar general.

Constat că sunt îndeplinite condițiile art.137 alin (1) din OUG 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare și declar ședința deschisă. De asemenea este informat președintele de ședință cu privire la dispozițiile art. 243, privitoare al conflictul de interese a consilierilor locali și majoritatea necesară adoptării fiecărei hotărâri.

Se citește convocatorul cu ordinea de zi .

Dl primar cere suplimentarea ordinii de zi cu **PROIECT de HOTĂRÂRE** privind organizarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar din comuna Călinești Oaș , pentru anul școlar 2023-2024

Se supune la vot ordinea de zi si se aprobă - cu suplimentarea propusă – **cu 15 voturi pentru** (Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Cîcău Vasile, Copil Ioan Daniel, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Gherman Ioan, Nichit Mihai, Pulbere Cristian, Mărcuț Dumitru Florin, Rus Ioan, Rus Ioan Marinell, Surd Dănuț, Surd Tămaș).

Se citește de către subsemnata Lucuț Ramona-Mărioara - secretar general, procesul verbal al ședinței ordinare din data de 16.11.2022.

După citirea procesului verbal se discută pe marginea problemei canalizării. Dl primar îi informează pe domnii consilieri, că a creonat câteva capete de străzi care ar putea fi eliminate din proiect, conform recomandărilor, pentru a se încadra în suma aprobată la finanțare, dar nu este ceva definitiv, de aceea ar trebui sa facă o întâlnire și să stabilească împreună ce se va face.

Dl Surd Tămaș vine cu propunerea ca să rămână proiectul pentru canalizare așa cum este și diferența de finanțare să vină de la bugetul local și credit în funcție de sumă.

Dl primar cere să se menționeze în procesul verbal că s-a stabilit ca piatra pentru drumul de la Hariga sa fie luată de la drumurile agricole.

Dl Mărcuț Dumitru întreabă ce s-a întâmplat cu lucrarea de la școală pentru care s-au cerut documente justificative. I s-a răspuns că d-na director va veni în ședință pentru a aduce clarificări.

Dl Fanea Florin întreabă ce s-a întâmplat cu comisia nominalizată pentru a purta negocieri cu privire la traseul conductei celor de la APASERV.

Dl primar le răspunde că a discutat cu primarul de la Târșoț și a spus că nu îl interesează, iar cei de la APASERV nu au decât să reconfigureze traseul dacă nu primesc aprobarea.

Se supune la vot – **Procesul verbal al ședinței din data de 21.12.2022 este aprobat cu 13 voturi pentru** (Cionca Cosmin, Cîcău Vasile, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Gherman Ioan, Nichit Mihai, Pulbere Cristian, Mărcuț Dumitru Florin, Rus Ioan, Rus Ioan Marinell, Surd Dănuț, Surd Tămaș). Cionca Ion Florin și Copil Ioan Daniel lipsesc din sala la momentul votului.

Se trece la dezbaterea pe proiecte:

Punctul 1 pe ordinea de zi - PROIECT DE HOTĂRÂRE privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Călinești -Oaş pe anul 2022.

Este invitată în ședință d-na contabilă pentru clarificări. Aceasta informează Consiliul local că s-au primit sume defalcate, unele cu destinație specială - pentru drepturile asistenților personali, burse - altele fără destinație. În total 307 mii lei, care au fost repartizați pe cheltuieli conform referatului de aprobare.

Se poartă discuții cu privire la sumele repartizate pe cheltuieli.

Sumele propuse pentru bursele școlare fiind cu destinație specială nu se modifică.

Se poartă discuții în legătură cu plăcuțele și indicatoarele care urmează a fi amplasate pe străzile din comună în urma aprobării Nomenclatorului stradal.

Dl primar aduce în ședință modele de plăcuțe ale unei firme de la care a primit o ofertă care costă în jur de 350 de lei cu tot cu stâlp dar fără montaj.

Dl Surd Tămaș cere să se solicite oferte și de la alte firme.

Dl Cordoș Nelu cere să se dea un răgaz să solicite informații cu privire la costuri și propune să se lase până la bugetul anului viitor aprobarea sumelor pentru aceste placuțe.

Dl primar insistă pe acest lucru, pentru a se putea monta indicatoarele la capete de străzi cel puțin, acest lucru fiind necesar în cazul intervențiilor salvărilor și pompierilor, să găsească mai ușor adresele.

Dl primar spune că nu poate face comanda și achiziția stâlpilor și a plăcuțelor pe baza bugetului de anul viitor.

În urma discuțiilor pro și contra consilierii propun în unanimitate să se aprobe la capitolul respectiv 35 mii lei pentru începerea procedurii de achiziție a indicatoarelor cu plăcuțe.

Dl Cordoș îl întreabă pe dl primar cine a pus semnul interzis pe strada Florilor, să-l i-a jos și să reconfigureze.

Dl primar îi răspunde că s-a făcut de către constructor cu acordul poliției, drumul respectiv neavând lățimea necesară pentru două sensuri.

Dl Cîcău Vasile spune că ar trebuie să se alcătuiască la nivelul comunei o comisie privind siguranța rutieră care să stabilească ce indicatoare rutiere să se amplaseze și unde.

Cât privește rectificarea cu privire la bunuri și servicii PSI, dl Cordoș Nelu cere lămuriri cu privire la cheltuielile care s-au făcut din bugetul aprobat pentru anul în curs. De ce nu s-au achiziționat uniforme?

Dl primar le răspunde că s-au făcut cheltuieli cu reparația mașinii de pompieri, iar ce a mai rămas de la capitolul respectiv nu sunt suficienți pentru achiziționarea de uniforme.

Dl Cordoș Nelu propune ca anul viitor să se achiziționeze o mașină nouă de pompieri dotată complet și nu va mai fi nevoie de achiziționarea de uniforme.

În urma discuțiilor se propune să se supună la vot dacă să se facă rectificare cu suma cerută la acest capitol. În urma votului nu se aprobă sume pentru bunuri și servicii PSI cu 7 voturi pentru (Cionca Cosmin, Cîcău Vasile, Gherman Ioan, Nichit Mihai, Pulbere Cristian, Rus Ioan, Rus Ioan Marin,) și 8 voturi împotriva (Cionca Ion Florin, Copil Ioan Daniel, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Mărcuț Dumitru Florin, Surd Dănuț, Surd Tămaș)

Aceeași situație și în cazul rectificării cu privire la suma cerută pentru bunuri și servicii autorități publice, 7 voturi pentru (Cionca Cosmin, Cîcău Vasile, Gherman Ioan, Nichit Mihai, Pulbere Cristian, Rus Ioan, Rus Ioan Marin,) și 8 voturi împotriva (Cionca Ion Florin, Copil Ioan Daniel, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Mărcuț Dumitru Florin, Surd Dănuț, Surd Tămaș) .

În ceea ce privește suma propusă pentru Reactualizarea SF-ului pentru canal nu mai este necesară rectificarea.

Se dă cuvântul d-nei director a Școlii Gimnaziale Călinești-Oaș, care prezintă trei facturi proforme pentru cheltuielile efectuate. Aceasta încearcă să le explice consilierilor locali, ce lucrări s-au făcut la grădinița cu program normal din Călinești-Oaș, pentru care solicită pentru a doua oară sume pentru achitarea lucrărilor și de ce nu pot fi plătite din cei 3 milioane de lei aprobate la începutul anului.

Este vorba de o reparație/reamenajare, nu s-a făcut un proiect pentru o investiție nouă.

Dl Surd Tămaș spune că acesta a fost scopul alocării acelei sume pentru școală, să se facă toate lucrările necesare.

Dl. Pulbere Cristian întreabă despre ce sumă este vorba și cât s-a cheltuit din bugetul ce a fost alocat școlii pentru acest an, iar atunci când se fac reparații pe sume mari ar trebui să fie anunțați pentru a nu fi discuții de acest fel.

D-na director cere consilierilor să aprobe trecerea acelei sume de la investiții pentru a se putea plăti cheltuiala acestor reparații.

Dl Cîcău Vasile intervine și spune că este vorba de aproximativ 200 mii lei și ar trebui rezolvat acum.

Dl Fanea Florin întreabă ce cheltuieli s-au făcut din cei 3 milioane de lei.

Dl primar îi răspunde că s-au plătit proiectele pentru amenajarea curții așa cum s-a cerut de către consilieri în ședințele anterioare.

Dl Surd Tămaș spune că s-a alocat acea sumă de 3 milioane pentru a se face tot ce este necesar. De ce ati împărțit-o pe bucăți, ca să o puteți da pe încredințare directă?

Dl primar spune că acei bani au fost duși în situația de a nu putea fi folosiți nici de d-na director a școlii dar nici de primar. Investițiile le face primaria, nu școala, aceasta poate face doar reparații.

D-na director cere consilierilor să ia în considerare faptul că e necesar a plăti facturile de curent care nu sunt mici de loc. De asemenea are de achitat pentru lucrările la hidranții interiori și la conductele de apă, respectiv 11 mii de lei și 16 mii lei.

În aceste condiții consilierii sunt în unanimitate de acord să acorde 40 de mii de lei pentru cheltuieli de funcționare la școală.

Astfel rămân 185 de mii lei care sunt redirecționați la asistența socială, lucru cu care au fost de acord 11 consilieri (Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Cîcău Vasile, Copil Ioan Daniel, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Mărcuț Dumitru Florin, Rus Ioan, Surd Dănuț, Surd Tămaș). Gherman Ioan, Nichituț Mihai, Pulbere Cristian, Rus Ioan Marinell lipsesc din sală la momentul votului.

Se supune la vot **PROIECTUL DE HOTĂRÂRE** privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Călinești -Oaș pe anul 2022 cu modificările de mai sus, aprobate în urma discuțiilor purtate pentru fiecare punct propus pentru rectificare și se aprobă cu 11 voturi pentru (Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Copil Ioan Daniel, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Mărcuț Dumitru Florin, Rus Ioan, Rus Ioan Marinell, Surd Dănuț, Surd Tămaș), 2 abțineri (Cîcău Vasile și Pulbere Cristian). Nichituț Mihai și Gherman Ioan lipsesc din sală la momentul votului.

HOTĂRÂREA Nr. 31 / 21.12.2022 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Călinești -Oaș pe anul 2022 - **adoptată cu 11 voturi pentru** (Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Copil Ioan Daniel, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Mărcuț Dumitru Florin, Rus Ioan, Rus Ioan Marinell, Surd Dănuț, Surd Tămaș), **2 abțineri** (Cîcău Vasile și Pulbere Cristian). **Nichituț Mihai și Gherman Ioan lipsesc din sală la momentul votului.**

Punctul 2 pe ordinea de zi - PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea Documentației tehnice pentru obținere autorizației de construire și a Devizului estimativ pentru investiția „**Amenajare curte Școala în localitatea Călinești-Oaș, comuna Călinești-**

Oaș, județul Satu Mare” - proiect respins cu - 4 voturi pentru (Pulbere Cristian, Rus Ioan Marinel, Cîcău Vasile, Rus Ioan), **6 voturi împotriva** (Fanea Vasile, Mărcuț Dumitru Florin, Surd Tămaș, Surd Daniel, Cordoș Nelu, Cionca Ioan Florin). **Lipsește din sală** la momentul votului Fanea Florin, Copil Ioan Daniel, Gherman Ioan, Nichituț Mihai, Cionca Cosmin.

Punctul 3 pe ordinea de zi - PROIECT DE HOTĂRÂRE privind stabilirea și aprobarea impozitelor și taxelor locale precum și a taxelor speciale pentru anul 2023. Este invitat în ședință pentru clarificări Marișean Ovidiu -consilier impozite și taxe. Este întrebat ce modificări s-au adus proiectului față de anul trecut. Se răspunde că modificările sunt cu privire la coeficientul de inflație, iar taxa de bransare la apă a fost modificată de la 13 la 50 de lei. Se poartă discuții cu privire la faptul ca s-a propus mărirea taxei pentru bransare și toți consilierii sunt de acord că aceasta să rămână cum a fost adică 13 lei, prin urmare se supune la vot această modificare și se votează ca taxa pentru bransare să rămână la 13 lei cu **13 voturi pentru**(Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Cîcău Vasile, Copil Ioan Daniel, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Pulbere Cristian, Mărcuț Dumitru Florin, Rus Ioan, Rus Ioan Marinel, Surd Dănuț, Surd Tămaș). Gherman Ioan și Nichituț Mihai lipsesc din sală la momentul votului.

Ne mai fiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre cu modificarea de mai sus și este aprobat cu **11 voturi pentru** (Cionca Ion Florin, Cîcău Vasile, Copil Ioan Daniel, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Pulbere Cristian, Mărcuț Dumitru Florin, Rus Ioan, Rus Ioan Marinel, Surd Dănuț.). Gherman Ioan, Nichituț Mihai, Cionca Cosmin și Surd Tămaș lipsesc din sală la momentul votului.

HOTĂRÂREA Nr. 32 / 21.12.2022 privind stabilirea și aprobarea impozitelor și taxelor locale precum și a taxelor speciale pentru anul 2023 - **este adoptată cu 11 voturi pentru** (Cionca Ion Florin, Cîcău Vasile, Copil Ioan Daniel, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Pulbere Cristian, Mărcuț Dumitru Florin, Rus Ioan, Rus Ioan Marinel, Surd Dănuț.). Gherman Ioan, Nichituț Mihai, Cionca Cosmin și Surd Tămaș lipsesc din sală la momentul votului.

Punctul 4 pe ordinea de zi - PROIECT DE HOTĂRÂRE privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul Aparatului de specialitate al Primarului comunei Călinești-Oaș.

Înainte de începere dezbaterilor pe marginea proiectului le aduc la cunoștință d-lor consilier că indicii propuși au fost calculați cu respectare prevederilor legale, cu respectarea principiilor legii salarizării, cu respectarea ierarhiei funcțiilor și gradelor iar dacă în urma modificărilor care vor fi aduse proiectului inițial vor fi neconcordanțe cu privire la respectarea ierarhiei funcțiilor și gradelor eu nu voi contrasemna hotărârea.

Proiectul în forma propusă de inițiator nu este aprobat de consilierii locali iar după discuții aprinse se propune de către președintele de ședință, dl Cordoș Nelu, modificarea indicilor din proiectul de hotărâre inițiat de dl primar, după cum urmează:

Anexa 1, litera b - Funcții publice de execuție:

- Consilier grad profesional principal de la 2,15 la 2,53
- Consilier grad profesional asistent de la 2,12 la 2,52
- Referent de specialitate-SSD - superior de la 2,11 la 2,51
 - principal de la 2,06 la 2,50
 - asistent de la 2,01 la 2,49
- Referent -M - superior de la 2,1 la 2,48

-principal de la 2,05 la 2,47

-asistent de la 2 la 2,46

Anexa 2, litera b

– punctul 8 din tabel de la 1,45 la 2,1

-punctul 11 din tabel – muncitor calificat I - de la 1,8 la 2,04

- muncitor calificat II – de la 1,7 la 2,03

- muncitor calificat III – de la 1,6 la 2,02

- muncitor calificat IV - de la 1,55 la 2,01

Se supune la vot proiectul de hotărâre cu modificările de mai sus și este aprobat cu **8 voturi pentru** (Cionca Cosmin, Cîcău Vasile, Copil Ioan Daniel, Cordoș Nelu, Fanea Vasile, Mărcuț Dumitru Florin, Surd Dănuț, Surd Tămaș), **3 voturi împotriva** (Pulbere Cristian, Rus Ioan și Rus Ioan Marinell) și **o abținere**(Fanea Florin). La momentul votului **lipsesc din sală 3** consilieri Nichituț Mihai, Gherman Ioan și Cionca Ioan Florin.

HOTĂRÂREA Nr. 33 / 21.12.2022 privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul Aparatului de specialitate al Primarului comunei Călinești-Oaș - **adoptată cu 8 voturi pentru** (Cionca Cosmin, Cîcău Vasile, Copil Ioan Daniel, Cordoș Nelu, Fanea Vasile, Mărcuț Dumitru Florin, Surd Dănuț, Surd Tămaș), **3 voturi împotriva** (Pulbere Cristian, Rus Ioan și Rus Ioan Marinell) și **o abținere**(Fanea Florin). La momentul votului **lipsesc din sală 3** consilieri Nichituț Mihai, Gherman Ioan și Cionca Ioan Florin.

După exprimarea votului revine în sala de ședință dl Gherman Ioan, însă președintele de ședință și majoritatea consilierilor au plecat din sală deși am spus că ședința nu s-a terminat și mai sunt câteva puncte pe ordinea de zi.

Deoarece consilierii nu au revenit în sală și au rămas doar 2 consilieri Rus Ioan și Gherman Ioan, dl primar și subsemnata-secretar genera l-am declarat ședința închisă, rămânând proiecte de pe ordinea de zi nedezbătute, iar strategia de dezvoltarea locală a comunei Călinești-Oaș nu a mai putut fi prezentată.

PRESEDINTE DE ȘEDINȚĂ

Consilier local
CORDOȘ NELU



SECRETAR GENERAL
LUCUȚ RAMONA MĂRIOARA

